

## 翼城县应急管理局对全县加油站开展消防安全专项检查

11月份以来,山西省翼城县应急管理局综合行政执法六中队对全县加油站消防安全进行专项检查。

一是认真查阅了加油站的日常隐患排查记录、消防设施定期维护检测记录、加油站领导带班制度、配电设备安全管理制度、灭火预案及紧急疏散预案等台账资料。二是重点对加油站的储油区、加油作业区、卸油作业区等重点部位进行认真的检查。三是检查设置消防设施设备、灭火器材;电气设备防爆、防雷、防静电保护措施;消防安全标识;员工接受消防培训、对灭火器材和加油站内部的消防设施等内容进行检查,并对加油站员工的消防知识、技能掌握等情况进行了抽查。要求加油站主要负责人,要加强对消防安全知识的培训教育,强化员工的火灾防范意识,坚决消除各类消防安全隐患,确保加油站的安全。

通过检查,及时消除了35处火灾隐患,进一步增强了加油站负责人的消防安全意识,提高了全县加油站消防安全管理水平,确保全县加油站安全经营形势稳定。

(通讯员:崔红雨)

有人喜欢五彩缤纷的春天,有人喜欢银装素裹的冬天,也有人喜欢桂花飘香的秋天,而我喜欢烈日炎炎的夏天。

夏天是充满生机的。看!各种高大的树木都撑开了绿绒大伞,为人们遮住热情奔放的阳光。小树也穿上了绿背心,仿佛要把它那细腻光滑的皮肤露在外面让人欣赏。田里的各种庄稼也不分昼夜地疯长,好像在比赛谁长得高似的,一夜工夫就窜出一大截。野草长得非常浓密茂盛,人藏在里面看不见影儿,正像一句诗“风吹

快乐是什么?也许医生阿姨会说,快乐是治好病人;也许警察叔叔会说,快乐是抓住更多的坏人;也许老师会说,快乐是教好每一位学生;也许学生会说,快乐是自由玩耍。那如果问我快乐是什么?那我当然会说是劳动,这种快乐随时出现在我身边。

在校园里,我和我的同学们齐心协力,有的擦黑板,有的擦桌子,有的扫地,有的收拾垃圾,还有的

## 美好的夏天

湖北省随州高新区浙河中心学校九(1)班 魏语墨

草地现牛羊”描写得那样。

再来看那生命力旺盛的爬山虎,满墙的叶子,绿得耀眼,绿得迷人,它给整个墙面都披上绿色的纱衣。在微风的吹拂下,满墙的叶子又像波浪在颤动,美丽极了。

夏天也是炎热的。大家都穿上自己喜欢的短袖,悠闲自在地在树荫下聊天,打牌。小学生也放暑假了,他们在树下荡秋千,做游戏,吃着凉凉的,甜甜的冰棍,那

种满足感十足,欢声笑语不绝于耳。

夏天的夜晚是热闹的。知了在树上歌唱,蛴蛴在田野里弹琴,青蛙也在池塘里打着梆子,它们配合得真默契!

如果你在院子里睡觉,还可以看到如墨泼一般的幕布上镶有无数宝石,在月亮姐姐的映照下不停地对我们眨眼睛,萤火虫也赶来凑热闹,提着灯笼给我们照亮呢,让我们不再感到孤独寂寞。

夏天还是清凉的,美丽的……所以我喜欢夏天。

(辅导老师:李小伍)

## 我劳动我快乐

贵州省遵义市余庆县城关一小三(3)班 郭秋呈

拖地。我们挥舞着扫帚和抹布,让教室变得干干净净、整整齐齐。老师看见了,对我们说:“劳动的同学真是太棒了、太美了”,我听了心里美滋滋的,在这个劳动的过程中,我们学会了团结合作,体验了通过自己的努力带来的美好变化,我们为此感到快乐。

在家里,我从简单的家务做起,培养自己的劳动能力。我学会了叠被子、洗袜子、洗碗等等,爸爸妈妈看见了,对我说:“你真棒,真勤快呀”,我听了他们的赞扬,我开心的笑了,我要让他们为我感到骄傲,我也会为自己的劳动而感到快乐。

因为我们坚信,只有通过劳动,才能创造真正的快乐!

(指导教师:王明秋)

## 翼城县应急管理局综合行政执法五中队坚持“逢查必考”常态化

今年以来,山西省翼城县应急管理局综合执法五中队按照县局“逢查必考”的工作部署,“常态化”开展逢查必考,进一步推动小型露天矿山企业落实企业主体责任,强化依法办矿意识,提升从业人员素质水平。

进入11月份以来,翼城县应急管理局综合执法五中队累计抽考小型露天矿山安全管理人员、特种作业人员和其他从业人员26人次。通过抽考了解了小型露天矿山职工安全知识和能力水平,检验了小型露天矿山安全培训效果和企业落实主体责任成效,推动“反三违”活动走深走实。

下一步,翼城县应急管理局综合执法五中队将继续“逢查必考”常态化。通过“逢查必考”激发小型露天矿山各级安全管理人员和从业人员学习动力,达到以考促学,以学促安全,提高从业素质水平的目的,真正促进翼城县小型露天矿山安全生产形势持续稳定。

(通讯员:王朝辉)

## 教学目标

## 知识与能力:

1、学习本课生字新词,运用多种方法理解词语。

2、有感情朗读课文,体会文字所描绘的意境。

## 过程与方法:

通过自主阅读、主动探究。开展交流,感受乡村生活的美好。

情感、态度与价值观:

感受乡下生活的美好,领略文中所描绘的美景,发现家乡的美、自然的美,由衷地喜爱家乡、喜爱自然。

## 教学重难点:

能在品味文字的基础上体味乡下人家生活的美好。体会从平凡的事物,普通的场面展现出来的乡村生活的美。

## 教学准备

有关乡村生活场景

的多媒体课件。

课时:两课时。

## 第一课时

## 教学目标:

1、学习本课生字新词,运用多种方法理解词语。

2、了解课文内容,走近乡下人家,概括乡下人家生活画面。

## 教学重难点:

生字词语和理清课文

## 教学准备

有关乡村生活场景的多媒体

课件。

## 教学过程:

## 一、揭示课题:

(板书:乡下人家)

## 二、初读课文,整体感知

## 《乡下人家》教学设计

贵州省遵义市余庆县城关一小 王明秋

1、初读课文,要求:读准字音,读通句子。

2、检查学生生字词情况。

屋檐 棚架 装饰 鸡冠花 大丽菊 率领 觅食 耸着等。

学生读词,相机纠正读音。

小结:结合图,你们很快就读懂词语的意思,这是会学习。

(1)紧扣词语,并理解。

课件出示:鸡冠花 率领 几场

读读多音字

指导书写“率”;

(2)乡下人家给你留下了怎

样的画面?

学生汇报,教师小结。

3、找中心句。

师:文中也有一句话写作者的感受,是哪句?

理解词语(独特、迷人)

生齐读句子。

## 四、拟小标题,呈现画面

1、师:这一道道独特、迷人的风景,如诗如画。我眼前就冒出了一副“屋前搭瓜架”的画面。(师范范概括,并板书)

2、文章还描绘了哪几幅画?选择你喜欢的方式读读你喜欢的段落,读文字、想画面。像老师这样抓住关键词,用上关键词来概括。

前面表示地点,后面描写景物。想好后把它写上。

课件出示图画加标题:

3、学生默读。

4、全班交流、反馈。(生回答示范:我看到了……的画面。)

教师出示相对应的图片,并板书:屋前搭瓜架,门前种鲜花,屋后春笋冒,院里鸡觅食,河中鸭嬉戏……

## 五、课堂小结

师:乡下人家如诗如画,文章哪些语句体现了乡下人家如诗如画,独特迷人的风景呢?下课咱们继续学习,好吗?

## 六、板书设计

21 乡下人家  
屋前搭瓜架  
门前种鲜花  
屋后春笋冒  
院里鸡觅食  
河中鸭嬉戏……

## 江苏省宝应县优秀作文选登



江苏宝应县桃园小学 田瀚阳

小朋友,我们一定要助人为乐啊!

一个星期天下午,天气晴好。小刺猬和小兔约好了,去朋友小羊家玩。它们在路上说说笑笑,向前走着走着,忽然看见前面有一条河。河上原先有的一座木头桥已被人拆掉,准备修建一座新桥。

小刺猬问小兔:“有什么办法能过河呢?”小兔摇了摇说:“你有办法吗?”“没有”小刺猬说。它们还下河试了试,刚走了几步,估计河中央水很深,连忙退了回来。

这时,长颈鹿正好路过了这儿,看见小刺猬和小兔都愁眉苦脸的,就关心地问:“你们怎么了?”它俩几乎同声回答道:“我们过不了河”。长颈鹿微笑着说:“或许,我能帮到你们。”说着,将两条前腿向左右张开,低下头,叫小刺猬和小兔爬到它的头上去,然后把自己的头伸向河对岸。可它俩一看,发现长颈鹿的脖子不够长(头到河中央)。小兔脚一滑,还差点掉下河。

正巧,在河对岸,一个大象从远处走来,走到河边,问小刺猬它们发生了什么事。小兔子说明了情况。“这好办!”大象伸长了长鼻子,碰到了长颈鹿的头。

小兔它们过了河,感谢了长颈鹿和大象……

你知道我们今天参加了什么活动吗?

下午,我们在教室里上课时,汪老师微笑着说:“我们来玩个游戏,游戏名称是‘长大当什么’。我来讲一下游戏规则……”

同学们有的笑,有的叫,有的跳,有的把同桌拥抱,有的差点儿疯掉,班上非常热闹。

“安静!”汪老师又说:“请各位同学拿出铅笔和本子,在最后一页,从1到10里面,选写两个数字,写完不许改……”

## 父子书迷

宝应县实验小学 石开青

有一天中午,在一户人家,妈妈烧好了饭菜,盛好,端到了桌上。爸爸正好下班回来了,闻到了饭菜的香味,迫不及待地走过去,坐在凳子上,拿起了筷子。妈妈拦住了爸爸,说:“别只顾自己吃。你儿子呢?赶紧叫他过来吃饭。”

你知道这里写的“它”是谁?想知道的话,你就往下看吧。

一天下午,有一个盲人叔叔戴着大墨镜,拿着导盲棍,一边敲打着地面,一边慢慢地向前走,去一家超市买生活用品。

但他不知道的是,小区里有名的调皮鬼牛小牛正在草丛里偷看,一看见那个叔叔就知道是个盲人。牛小牛心想:如果我叫上几个小伙伴,一起去捉弄他,那盲人不就出丑了吗?我们不就可以免费看一场好戏了吗?

## 长大当什么

宝应县实验小学 陈子锐

这时,许多同学开始写数字了。我在心里想:这些数字代表的意义好像都是好的,比如:一帆风顺;二龙戏珠;三阳开泰;事事如意;五福临门;六六大顺;七星高照;八方来财;地久天长;十全十美。我有点为难:该写哪两个数字呢?

爸爸答应了一声,站起身,走到小房间那儿,推开门,说:“你妈妈叫你吃饭”。儿子正趴在地板上,津津有味地看着一本书,没有听见爸爸说的话。爸爸皱了一下眉头,把刚才说的话重复了一遍。儿子听见了爸爸说的话,对爸爸说:“让我再看一会儿嘛!”爸爸大声地说:“不行!你快点去。不然,你妈妈会打你屁股的。”儿子只好乖乖地起来,去餐桌那儿吃饭。

爸爸心想:儿子看的到底是什

么书,会有这么大的魅力呢?他弯下腰,看了几眼,就被书中的内容吸引住了。

儿子坐到餐桌前,准备吃饭了。妈妈却发现爸爸还没来,就叫儿子去找爸爸。

儿子只好去叫爸爸,发现爸爸正趴在地上看那本书,看得很入迷。儿子就说:“妈妈发火了”。

后来,他们一家人开开心心地吃饭了。

这真是一对有趣的书迷父子!

时候,它先是“汪汪”直叫,然后跑上前去,咬导盲棍的下端。谁知,那盲人以为有一条流浪狗来捣乱,就把导盲棍一甩,把狗甩到了一边。可是,它还是没有放弃努力,而是咬着导盲棍,带着盲人向旁边走去。

那盲人终于脱离了危险。有几个踏过这儿的议论纷纷,其中就有牛小牛的邻居。

捣蛋鬼们回家后,都被家长教训了……我们一定要多同情、关心、帮助残疾人!

时候,它先是“汪汪”直叫,然后跑上前去,咬导盲棍的下端。谁知,那盲人以为有一条流浪狗来捣乱,就把导盲棍一甩,把狗甩到了一边。可是,它还是没有放弃努力,而是咬着导盲棍,带着盲人向旁边走去。

那盲人终于脱离了危险。有几个踏过这儿的议论纷纷,其中就有牛小牛的邻居。

捣蛋鬼们回家后,都被家长教训了……我们一定要多同情、关心、帮助残疾人!

时候,它先是“汪汪”直叫,然后跑上前去,咬导盲棍的下端。谁知,那盲人以为有一条流浪狗来捣乱,就把导盲棍一甩,把狗甩到了一边。可是,它还是没有放弃努力,而是咬着导盲棍,带着盲人向旁边走去。

那盲人终于脱离了危险。有几个踏过这儿的议论纷纷,其中就有牛小牛的邻居。

捣蛋鬼们回家后,都被家长教训了……我们一定要多同情、关心、帮助残疾人!

## 神奇的长鼻子

宝应县实验小学 穆钦阳

那次,有一位白发老仙人见大象乐乐赶走大灰狼,救下了受伤的小鹿,就赐给它一个魔力。乐乐又惊喜,感谢了他。一道金光闪过,老仙人就不知所踪了。

乐乐想要试一试那魔力的效果,就念道:“变长之术,随心所欲,急急如律令,长!”刚念完,鼻子一下子变长了,乐乐很开心!

这天下午,一只小鸟在天空中一边飞,一边大声叫:“森林南面,树木着火,消防队出动消防车,从中午12点多钟到现在,还在灭火。”

乐乐听见了这个消息,忽然感到头脑中有灵光一闪,跑到湖边,吸了许多水,就往火灾现场跑去。

到了那儿,乐乐在心中念了咒语,鼻子马上就长到了森林上空,而且变粗了,一呼气,鼻子里洒下的水很快就几处大火给扑灭了。一些小动物欢呼了起来。小猴子说:“这是人工降雨,不对,是象工降雨,真是及时雨呀!”

这时,有浓烟把乐乐一呛。乐乐打了一个喷嚏,鼻子里的余水一下子就把烟变没了。

老仙人又出现了,笑着夸奖了乐乐……

从此以后,乐乐又用神奇的长鼻子,做过许多好事。

同学们,我们也要像乐乐一样,乐于助人!

本版特约编辑:汪凌